

# 李克强同蒙古国总理举行视频会晤

新华社北京10月12日电国务院总理李克强12日下午在中南海紫光阁同蒙古国总理奥云额尔登举行视频会晤。

李克强表示,中蒙是山水相连的邻邦。两国关系发展良好,务实合作持续推进。今年7月,习近平主席同呼日勒苏赫总统通话,就深化中蒙关系发展达成重要共识。当前两国都面临抗击疫情、发展经

济、保障民生的任务。双方加强合作对两国、对地区都有利。

李克强指出,中方愿同蒙方加强发展战略对接,拓展重点领域合作,扩大双边贸易,在有效防控疫情前提下便利口岸通关、增加口岸过货量。希望双方进一步落实防沙治沙合作,共创清洁美丽的生态环境。中方将一如既往支持蒙

方发展经济、改善民生、抗击疫情,愿提供力所能及的支持。

李克强强调,能源安全事关国计民生。中国有丰富的煤炭资源,我们仍然希望开展多元化的能源合作,乐见两国扩大煤炭贸易规模,实现互利共赢。中方鼓励和支持两国企业按照市场原则和商业规则积极开展合作,以长期合理稳定的价格保证能源

供应链通畅安全。

奥云额尔登表示,蒙中是命运共同体,蒙方赞赏中方奉行亲诚惠容的周边外交理念。感谢中方同蒙方提供疫苗,两国合作抗疫为国际社会树立了典范。希双方加强矿产、基础设施建设、沙漠化防治等领域合作,提高边境口岸过货量,推动蒙中关系实现更大发展。

国办印发《意见》,进一步支持大学生创新创业

新华社北京10月12日电近日,国务院办公厅印发《关于进一步支持大学生创新创业的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,大学生是大众创业万众创新的主力军,支持大学生创新创业具有重要意义。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持创新引领创业、创业带动就业,提升人力资源素质,实现大学生更加充分更高质量就业。

《意见》提出,要深化高校创新创业教育改革,将创新创业教育贯穿人才培养全过程,建立以创新创业为导向的新型人才培养模式。强化高校教师创新创业教育教学能力和素养培训,改革教学方法和考核方式。加强大学生创新创业培训,打造一批高校创新创业培训活动品牌。完善中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛可持续发展机制,鼓励各学段学生积极参赛。坚持政府引导、公益支持,支持行业企业深化赛事合作。

《意见》明确,要加强大学生创新创业服务平台建设,优化大学生创新创业环境。校内各类创新创业实践平台面向在校大学生免费开放。鼓励各类孵化器面向大学生创新创业团队开放一定比例的免费孵化空间。提升大众创业万众创新示范基地带动作用,深入实施创业就业“校企行”专项行动。完善成果转化机制,做好大学生创新项目知识产权确权、保护等工作,加快落实以增加知识价值为导向的分配政策。加大对创业失败大学生的扶持力度,鼓励有条件的地方探索建立大学生创业风险救助机制。加强大学生创新创业信息服务,及时收集国家、区域、行业需求,为大学生精准推送行业和市场动向等信息。加强宣传引导,总结推广各地区、各高校的好经验好做法。

《意见》提出,要加强对大学生创新创业的财税扶持和金融政策支持。加大中央高校教育教学改革专项资金支持力度。落实落细减税降费政策,做好纳税服务,强化精准支持。鼓励金融机构按照市场化、商业可持续原则对大学生创业项目提供金融服务,解决大学生创业融资难题。引导创新创业平台投资基金和社会资本参与大学生创业项目早期投资与投智。

《意见》要求,教育部要会同有关部门加强协调指导,督促支持大学生创新创业各项政策的落实。地方各级人民政府要加强组织领导,积极研究制定和落实支持大学生创新创业的政策措施,及时帮助大学生解决实际问题。

# 北京6至9月空气质量再创纪录

PM2.5连续4个月低于20微克/立方米

新华社北京10月12日电(记者倪元锦)“18、16、18、18”,这一串数字,是2021年6至9月北京市PM2.5的月均浓度数值。北京市生态环境局12日发布,PM2.5连续4个月保持在20微克/立方米以内,前三季度北京市PM2.5累计浓度为33微克/立方米,创下北京市有监测记录以来历史同期最优。

据介绍,今年1至9月,北京市空气质量优良天数206天,同比增加9天;重

污染天数8天,同比减少2天。这既有气象条件有利的因素,也离不开各行各业和社会各界的共同努力。

北京市生态环境局介绍,今年以来,北京市聚焦“一微克”行动,开展PM2.5和臭氧协同治理,专项整治挥发性有机物(VOCs),强化重点行业关键环节全面排查整改,组织58家VOCs排放重点企业深度治理,持续开展34个产业园区VOCs走航监测,针对高值点位加强排查,建立

“监测-通报-溯源-整改提升”长效机制。

在强化移动源监管方面,今年以来,北京市发布“京6B”车用油品地方标准,扩大禁止使用高排放非道路移动机械区域政策等,推进重型汽车排放远程监测联网工作,对9.7万辆重型汽车实现在线实时监控,累计完成非道路移动机械编码登记8.4万台。

此外,北京市还齐抓共管扬尘源,推进施工扬尘视频监管平台建设,符合条件的施工工地(场站)设备安装率、对接率首次

动态实现双100%,2040条背街小巷实施机械化保洁作业。

据介绍,今年以来,北京市综合运用热点网格、移动监测车、无人机等科技执法手段,严厉打击环境违法行为,全市固定源立案查处4225起,移动源人工监督抽测重型柴油车188万辆次,查处排放超标9.9万辆次。未来,北京市将持续深化“一微克”行动,针对秋冬季大气污染特点,全面实施秋冬季专项行动。

参 汪 洋 院 会 议 池 主 席 赛 冲

新华社北京10月12日电(记者王宾)全国政协主席汪洋12日在北京以视频方式会见柬埔寨参议院主席赛冲。

汪洋表示,中柬两国传统友好,去年以来,习近平主席会见了西哈莫尼国王和莫尼列太后,向莫尼列太后颁授友谊勋章,同洪森首相保持战略沟通,充分彰显了中柬关系的战略性和特殊性。双方要发挥高层交往对双边关系的政治引领作用,在涉及彼此核心利益问题上相互给予坚定支持,深化各领域合作,共建“一带一路”,实现共同发展。中国全国政协愿同柬参议院继续保持各层级交往,为构建中柬命运共同体作出积极努力。

赛冲祝贺中国取得的辉煌成就,感谢中方长期以来的支持帮助,表示愿与中方加强抗疫合作,柬参议院愿加强同中国全国政协交流合作,推动柬中关系不断发展。

李斌、辜胜阻参加会见。

# 3.90亿辆 4.76亿人 全国机动车和驾驶人最新统计数据发布

新华社北京10月12日电(记者任沁沁)公安部12日发布最新统计数据,截至2021年9月,全国机动车保有量达3.90亿辆,其中汽车2.97亿辆;全国机动车驾驶人4.76亿人,其中汽车驾驶人4.39亿人。

2021年前三季度,全国新注册登记机动车2753万辆,同比增加436.3万辆,增长18.83%。其中,一季度新注册登记机动车966万辆,同比增长67.31%;二季度新注册登记机动车904万辆,同比增长8.19%;三季度新注册登记机动车883万辆,同比下降2.29%。

截至9月,76个城市汽车保有量超过100万辆,与去年同期相比增加7个。其中,汽车保有量超过200万辆的城市34个;超过300万辆的城市18个,依次是北京、成都、重庆、苏州、上海、郑州、西安、武汉、深圳、东莞、天津、杭州、青岛、广州、石家庄、宁波、佛山、临沂。北京汽车保有量超过500万辆,成都、重庆汽车保有量超过400万辆。

全国载客汽车保有量为2.56亿辆。其中以个人名义登记的小型微型载客汽车(私家车)达2.37亿辆。载货汽车保有量达3242万辆,占汽车总量的10.91%。从新注册登记情况看,2021年前三季度,全国新注册登记载客汽车1666万辆,同比增加319.9万辆,增长23.76%;全国新注册登记载货汽车334万辆,同比增加37.9万辆,增长12.80%。

全国新能源汽车保有量达678万辆,占汽车总量2.28%。其中纯电动汽车保有量552万辆,占新能源汽车总量81.53%。从新注册登记情况看,2021年前三季度,全国新注册登记新能源汽车187.1万辆,同比增加119.9万辆,增长178.49%。其中,三季度新注册登记新能源汽车76.7万辆,同比增加46.6万辆,增长154.71%。

全国机动车驾驶人数量达4.76亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.39亿人,占驾驶人总数的92.14%。从新领证人数看,2021年前三季度,全国新领证驾驶人数量2672万人,同比增加739.4万人,增长38.26%;其中,三季度新领证驾驶人972万人。从驾驶人年龄看,26至50岁的驾驶人3.37亿人,占70.85%;51至60岁的驾驶人6699万人,占14.07%;60岁以上的驾驶人1714万人,占3.60%。

2021年三季度,为做好常态化疫情防控工作,各地公安交管部门继续大力推行31项交管业务“足不出户”网上办。全国网上办理补换领驾驶证行驶证、发放临时号牌等业务2356.6万次,同比增加544.4万次,增长30.04%。

# 农 业 农 村 部 部 署 红 火 蚁 秋 季 集 中 防 控

新华社海口10月12日电(记者罗江)秋季是红火蚁活跃期,也是防控关键阶段。农业农村部12日在海南省海口市召开全国红火蚁秋季防控现场会,要求各地抓住关键时期开展集中防控,加强源头控制、协作联防、检防结合,控制红火蚁蔓延危害。

据了解,红火蚁是全球公认的百种最具危险入侵物种之一,对农林业生产、人体健康、公共安全和生态环境等均可能造成严重危害。据农业农村部年初的监测数据,红火蚁已传播至12个省区市435个县(市、区)。今年3月,农业农村部等九部门联合印发《关于加强红火蚁阻截防控工作的通知》以来,各地加强多部门协作联防并取得阶段性成效。今年1月至9月,全国累计防治面积670万亩次。

农业农村部有关负责人表示,当前红火蚁仍处于加速传播阶段,防控工作面临境外虫源持续传入和境内继续传播的双重压力。当前重点是抓住红火蚁秋季活跃期开展集中防控,压实属地防控责任,落实红火蚁防控技术措施。对新发区点杀点治、定点铲除、消除存量;对集中连片区联防联控、统防统治,严控增量,降低传播扩散风险。在强化综合治理的同时,紧抓植物检疫监管。

会议要求,各地要将红火蚁防控作为落实生物安全战略的重要举措,持续加强相关工作。要健全植保体系,加强基层植物检疫员队伍建设,引导规范社会化服务组织参与监测防控;强化资金投入使用,建立救灾资金使用调度制度;落实好多部门协作联防工作机制,加强海关、林草等部门检疫协作,建立溯源机制。